

大漢報

孔子貳千四百八十六年

夏曆歲次乙亥年九月廿貳日

▲請交秋季報費
本報司理部謹啟

表目價報本

本報價目本埠派到每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三個月二元七毛一元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外皆按日呈閱無論取閱每份報費
均要先惠空函定閱恕不奉呈
本報司理部啓

哀。孰明可哀。

(未完)

華僑青年宜注重中國文化

蓮真

上古之時。文化未備。奪人國者。祇侵其土。不惡其學。故希臘失守。哲理猶存。羅馬雖亡。法模具在。今則不然。欲謀其國。先愚其民。欲愚其民。先斷其學。故一貳入倭俄作樂。必燬商務印書館。近

日華北倭當局。又注意干涉國立各學校。於爲國範圍內之壹切大小學府。均已設備倭文課程。禁絕中國原施教育。觀其侵略政策。則不特國土爲其所佔。國民爲其所愚。而純潔之軒轅苗裔。忠誠之漢族英雄。亦且爲其所麻醉。所訓練。不至低首下心。甘爲其牛馬奴隸不止。昔人有言。「哀莫大於心死。而身死次之。」何止身亡。實心死也。蓋文化爲民族精華。國家柱石。文化不存。國脈何在。溯閱華夏四千餘年

歷史。國土屢遭侵犯。

漢文服之。而中國國名。未嘗或改。不意時代愈文明。競爭愈劇烈。外敵殺我。兼吾魂而滅之。中國版圖。已去半貢。其所餘者僅臺灣。果猶未醒。大事去矣。所冀有其任。尤須自克己犧牲愛國禦侮之志。一有志事竟成。否則徒事虛浮。輕染西習。求一時之暢快。陷永久之淪亡。是而不

父一上海電。港國民銀行及粵滬津漢分行當安商善後事宜。改組等字樣。銀行協會俟接到正式報告。本公司常有各種紙料齊備。如包物紙。廁紙。繩仔。信皮。紙筆墨。及學校用品。華友光顧。請留意焉。Columbia Paper Co.

▲請交秋季報費
本報司理部謹啟

●現金缺乏擣提不已
國民銀行卒宣告停業

(五)

▲津滬漢各地分行亦同停支
▲廣州支行已由財廳派員清理

▲司理王國璇談國民銀行分設于各地之

支行。于昨晨同時歇業。記者昨往訪該銀

行之正司理王國璇。叩詢一切。據稱。本

行此次宣告停業。乃由董事局議決。關於

將來之進行情形。暫不能宣告。刻下之辦

法。乃交由律師辦理而呈報政府也。云。又

據某董事。此次該行歇業。可說是現金缺

乏。週轉不靈。五六等日之擣提。已覺應

付維艱。一星期前。該行會將在港尾宇十

八間。向渣打銀行按款十八萬元。惟杯水

車薪。無濟于事。故連夕間。董事局董事

已迭開董事會議。磋商維持辦法。直至前

晚八時。最後之董事會議。無法維持。遂

起見。昨晚八時起。在該行議事室爲謀善後

辦法。查該行董事局爲謀善後。

▲請交秋季報費

本報司理部謹啟

葉求茂代理詩不亞鐵路

車紙

葉求茂代理詩不亞鐵路

重要電報

香港十八日電。英美兩國當局。因倭寇欲以武力壓迫汕頭當局。恐將發生戰事。前日急派戰艦馳赴該處。美國巡洋艦拿士委西堡氏預料。其私運之米沒收。而倭寇號。已奉命赴汕。聞英艦一艘。亦已離港。

特電。謂其所抗納者為「非法」之洋米特稅而已。故大派戰艦至汕頭。迫粵當局與之解決其事。

●英美派艦赴汕頭
據消息稱。蔣介石擬設法與西南妥協。蓋謂對抗倭寇侵畧。非一致合作。難以自存。

●北京抵上海。預備迎接美陸軍部長端氏及副總統加拿氏。聞該二人到上海。約逗留二三日。我國當局。亦預備迎接端氏與加拿氏。係往菲律賓島參加首任總統就職禮。

●全國運動會。連日在上海舉行各種比賽。於昨天十七日。五十米游泳賽結果。劉桂珍第一。壓倒楊秀瓊。打破遠東運動紀錄。

●駐華美大使詹森。現由北京抵上海。預備迎接美陸軍部長端氏及副總統加拿氏。聞該二人到上海。約逗留二三日。我國當局。亦預備迎接端氏與加拿氏。係往

菲律賓島參加首任總統就職禮。

●倭謂英擬出售開灤煤礦債務。市面金融。令銀行公會查明該行資產負債實況。飭將所有資產繳存該公會。不得絲毫移動隱匿。并即分別變現。以爲清償本埠債務之用。津漢銀行公會并仰轉電一例。

九月拾六日同時停業。該行民拾開業。停業原因。因爲現金缺乏。路透社十六日天津電。此間之國民商業之儲蓄銀行。今日奉總行令停業。漢口支行亦同日停業。上海電。上海國民銀行十六日受香港總行影响停業。財部爲維護債權人利益。安定市面金融。令銀行公會查明該行資產負債實況。飭將所有資產繳存該公會。不得絲毫移動隱匿。并即分別變現。以爲清償本埠債務之用。津漢銀行公會并仰轉電一例。

未完。津漢銀行公會并仰轉電一例。市面金融。令銀行公會查明該行資產負債實況。飭將所有資產繳存該公會。不得絲毫移動隱匿。并即分別變現。以爲清償本埠債務之用。津漢銀行公會并仰轉電一例。

▲今晨接駐上海訪員來電云

長春十八日電。本日此間接被阻運之消息。謂本星期一日。倭寇軍隊在熱河省朝陽府南端與「盜匪」千名激戰。「匪」軍陣亡四百五十八人。七十被俘。另負傷者多名云。

▲倭報宣傳英將撤退華北經濟勢力。上海拾八日電。在中國之各倭報。近日大舉宣傳。謂英國將出售河北省開灤煤礦之股份與倭國。準備撤退華北之英人經濟勢力。一如蘇俄之售中東鐵路股與滿洲爲國力。退出滿洲。

查該礦爲世界煤炭出產地最大者之一。爲中英合辦之大企業。美國前任總統賀華。於一千九百年拳匪之亂時。曾爲該礦之工程師。其後售其股份與英國。彼之積資而成富翁。實基于此。一九一二年開灤礦務局成立。資本達二百萬鎊。

在華北各倭報。多爲該政府之機關報。如上海之日日新聞及上海日報。近日在論說上常言及開灤煤礦出售事。此等言論徵象甚顯。且甚重要。可謂倭寇之心聲。故各方甚注意。惟英國對此。默然無所表示。不免悶葫蘆無從打破云。

●義軍在朝陽南方與倭戰

▲義軍四百五十人陣亡說

九月拾六日同時停業。該行民拾開業。停業原因。因爲現金缺乏。路透社十六日天津電。此間之國民商業之儲蓄銀行。今日奉總行令停業。漢口

支行亦同日停業。上海電。上海國民銀行十六日受香港總行影响停業。財部爲維護債權人利益。安定市面金融。令銀行公會查明該行資產負債實況。飭將所有資產繳存該公會。不得絲毫移動隱匿。并即分別變現。以爲清償本埠債務之用。津漢銀行公會并仰轉電一例。

未完。津漢銀行公會并仰轉電一例。

●倭謂英擬出售開灤煤礦

▲倭報宣傳英將撤退華北經濟勢力。上海拾八日電。在中國之各倭報。近日大舉宣傳。謂英國將出售河北省開灤煤礦之股份與倭國。準備撤退華北之英人經濟勢力。一如蘇俄之售中東鐵路股與滿洲爲國力。退出滿洲。

查該礦爲世界煤炭出產地最大者之一。爲中英合辦之大企業。美國前任總統賀華。於一千九百年拳匪之亂時。曾爲該礦之工程師。其後售其股份與英國。彼之積資而成富翁。實基于此。一九一二年開灤礦務局成立。資本達二百萬鎊。

在華北各倭報。多爲該政府之機關報。如上海之日日新聞及上海日報。近日在論說上常言及開灤煤礦出售事。此等言論徵象甚顯。且甚重要。可謂倭寇之心聲。故各方甚注意。惟英國對此。默然無所表示。不免悶葫蘆無從打破云。

●意當局向埃及購電油

▲欲偵察法邊砲台形勢

法國士城十八日電。是日政府密探在鄰近德國邊境之法國砲台。捕獲外國間諜八名。此八名嫌疑犯中有一名德人。受德國

百五拾人。七十被俘。另負傷者多名云。

撒爾省政府僱用者。伊曾勸誘士城之法

國守兵將法國砲台圖出售。法政府暗探在

其行李內搜獲法砲台圖之影片一紙。其餘七名犯人。爲法蘭西、盧森堡及捷克國籍民云。

●法捕獲德間諜

▲欲偵察法邊砲台形勢

法國士城十八日電。是日政府密探在鄰近德國邊境之法國砲台。捕獲外國間諜八名。此八名嫌疑犯中有一名德人。受德國

百五拾人。七十被俘。另負傷者多名云。

撒爾省政府僱用者。伊曾勸誘士城之法

國守兵將法國砲台圖出售。法政府暗探在

其行李內搜獲法砲台圖之影片一紙。其餘七名犯人。爲法蘭西、盧森堡及捷克國籍民云。

●意當局向埃及購電油

▲欲偵察法邊砲台形勢

法國士城十八日電。是日政府密探在鄰近德國邊境之法國砲台。捕獲外國間諜八名。此八名嫌疑犯中有一名德人。受德國

百五拾人。七十被俘。另負傷者多名云。

撒爾省政府僱用者。伊曾勸誘士城之法

國守兵將法國砲台圖出售。法政府暗探在

其行李內搜獲法砲台圖之影片一紙。其餘七名犯人。爲法蘭西、盧森堡及捷克國籍民云。

●法捕獲德間諜

▲欲偵察法邊砲台形勢

法國士城十八日電。是日政府密探在鄰近德國邊境之法國砲台。捕獲外國間諜八名。此八名嫌疑犯中有一名德人。受德國

百五拾人。七十被俘。另負傷者多名云。

撒爾省政府僱用者。伊曾勸誘士城之法

●意軍二十萬將攻亞北部
 ▲欲一舉而吞併亞國四分之一土地
 羅馬十九日電。是日意軍約二十萬準備大舉進攻亞國北部。戰線長約一百英里。蓋意軍欲竟舉而吞併亞國四分之一土地云。

●意間謀被亞國鱷魚吞食
 壓地土亞巴恰九日電。最近有意大利人間謀二名。為亞軍追捕。已被亞軍擒獲。意軍欲竟舉而吞併亞國四分之一土地云。

羅馬十九日電。是日意軍約二十萬準備大舉進攻亞國北部。戰線長約一百英里。蓋意軍欲竟舉而吞併亞國四分之一土地云。

近。聞槍聲及見莊臣氏逃走時。卒將莊臣氏拘獲。控以藏軍火及開槍轟擊案。

又有海旁工人之自由車壹輛。今朝被市警

入車內搜獲車內藏有打人沙包一個。故將

該自由車扣押云。

●今朝亞洲皇后船啟碇

詩不亞輪船公司船亞洲皇后號。已於今朝

十壹点由本埠開往遠東。下午四點抵城埠

。五点半再由城埠開行。載去之各等搭客

共四百四十七名云。

●全美華生大會總報告

十一

○各埠新聞

十壹執委會。幹事處及各組之聯絡。七

日上九時執委會議。討論執行委員會。

幹事處及各組之聯絡。由林毓德君動議李

煌榮君附議。通過細則如下。各組組長。

對於各組事務之決定。時常向總幹事處報

告。並向執行委員會作每三個月一次之報

告。凡遇有幹事處認為不合會章或不適時

要之事務。幹事處應通知該組組長。更正

辦理。但遇組長拒絕接收幹事處意見時。

總幹事應於五日內將雙方負責的意見。提

交執行委員會。請予核定指正。在執委會

未決斷以前。該組組長。應暫先停止進行

該項事件。是晚九時半。繼續會議。結果

。(二) 裝成後。若動議。為迅速執行大會議決

各項工作起見。幹事處當設法向會員及外

界籌款。以利進行。案通過。(三) 通過各組

副組長及組員之委任。由組長推薦經總幹

事用書面交執委會通過之。(四) 通過實施大

使關於留學條例函。由卿汝楫。林毓德

君。負責。訂正發出。(五) 議決幹事處應從速辦

理促進華僑利益組之可即執行事項。(六) 議

決幹事處發出本會致政府及各界抗日電。

(七) 議決幹事處整理大會各組建議案。分交

本會各組。

●華籃球隊又戰勝西人

(未完)

美國網丹拿省報連拿埠拾九日電。昨晚九

點四十分鐘。本區又發生頗為劇烈之地震

。於十分鐘內共震十數次。再十五分鐘後

繼續震動。本埠樓宇無數磚牆崩陷。有黑

人一名被壓斃。因昨晚第一次地震後。市

電火全熄。未知市民仍有多名喪命與否。

於今朝晨早。消防隊已向崩陷之樓內搜尋。

屍體。本埠之省議院。雖具極重之銅屋蓋

。現報損傷極微。惟旅館貨機及工廠多間

全夜在街外。不敢入屋睡眠云。

●今年林木生產之預料

域多利埠十八日電。以年初九個月林木

城埠十八日電。有海旁罷工人約一百名。

今日下午五点。在且問勞頭顯示威。用石

擲擊及辱罵放工之罷工人。如昨日一

樣。惟此次市警早至。令罷工人解散。有

罷工人一名不允動。竟被警拘拿。其餘之

罷工人。見其伴侶被拘。即團集市警局前

。要求市警長將被拘之罷工人釋放。惟市

警長卒不允所請。罷工人亦卒四散而去云

●二埠罷工人仍舊示威

臨場井樂助本社經費殊深感激謹登數言以伸謝惱

茲將樂助經費人名列后。恕不稱呼

何月卿二元。陳慶棠楊求順。馮恒羨

各一元五

伍尚福楊寶信。李灼南吳北海周會各壹元

呂禮五毛

●雲高華農產公司全體園友反抗

雲高華農產公司全體園友反抗

通票

(朱) 中和

此丹不論男婦老少四時寒暑無
不藥到病除其效力上通腦氣下
通大腸外通腠理內通心竅治病
如神靈驗無比不寒不燥性質和
平孕婦小孩均可服食茲將醫治
各症列下

偏正頭痛

風火牙痛

腰脊酸痛

背膊痺痛

四肢軟痛

小腸氣痛

心胃氣痛

諸般肚痛

婦女經痛

感冒發熱

傷風發熱

頭暈身熱

瘡瘍發熱

春癰發熱

小兒發熱

食積飽滯

出牙發熱

傷風鼻塞

小兒急驚

腸胃熱積

口苦口臭

神昏眼倦

週身不遂

腸胃漏泄

喉嚨舌腫

心悶心燥

春癰發熱

小兒急驚

大便閉結

口苦口臭

瘡瘍發熱

秋癰發熱

小兒急驚

大便閉結

口苦口臭

瘡瘍發熱

小兒急驚

WOO CHUN NIN
P. O. BOX 185
CHAUVIN, ALTA.
年 椿 胡

自製正羊毛襪仔
耐用水無蟲害之思
彩色電光花布面闊66英寸每張重十二磅一十五磅一十五磅廿六磅半
各色絲面長闊尺寸同上每張重十五磅廿九半
風濕跌打萬應膏藥每張
固精益腎緩腰膏藥每張
專治風濕骨痛跌打腫痛癰瘍寒症百病成子息俱貼贊眼
立止九種心氣痛丸每尊價銀
立止腸痧肚痛丸每尊價銀
白濁遺精婦女血虛氣弱子宮虛冷難成
花柳橫痃爛用藥散每尊價銀
寄藥郵費貴客自理

壹元
五毛
二元
之策
竭盡其力
救平亦係易事
第

KUO KONG SIK CO.
27 PENDER ST. VANCOUVER B.C.

本公司之新目錄現將出版內容備載萬有所有中國絲品如綾羅綢緞顧繡名畫顧繡檯山衣裳男女絲巾中國絲說衫絲襪宮燈等等應有盡有價錢克已并印有玲瓏之貨樣圖畫詳細說明採辦較易明瞭諸君得此目錄足以解決冬節送禮一切問題該

目錄本月三十日以前按址送閱屆時諸君不見收到希賜函示知當即送閱

到希賜函示知當即送閱

以最新科學方法製殮。保全永久不變。殯
葬尤爲安當。取價從廉。
(鹹鰈) Highland 15
表羅製殮公司
S.R.Bell Funeral Home Ltd.
1235 E. Hastings St.



祖國新聞二二

根本之計 則在安定戰區人心 及人民生活 此則須日方協助 取締日韓浪人非法營利 如販毒聚賭等事 以賭毒均足致人傾家蕩產 若窮困者多則為生計所逼 自然铤而走險 結果 一方造匪 勢將羣盜如毛矣 多田竹下 等均以為是 惟如何着手辦理 則有待於商決 此事商氏離津時已囑殷汝耕與日方熟商 目前則擬先行舉辦剿匪 以奠定遵遷人心 我方要求保安第一二總隊兵力不足分配時擬增調駐滄縣 蔡村 特警一千名 分為兩大隊 開入灤榆薊密兩區歸張慶餘 張硯田 兩總隊長指揮務期於冬防實施前 肅清各匪 張硯田日前赴平應殷汝耕召 與張慶餘 李先聲(保安第五總隊長)會商防剿計畫 日昨隨殷汝耕來津 候殷與日方談洽 卽赴滄縣監視特警東開

閩行政區改制

廈門信 閩行政區經行營縮改七區專員改委 仍兼保安司令縣長 一區專員王伯秋 輓閩侯長樂連江羅源福清平潭霞浦福安福鼎寧德 署設長樂二區湯蔭棠 轄永泰閩清古田屏南尤溪南平沙鼎永安將樂 署設南平三區盛開第 轄建甌政和壽寧浦城松溪崇安邵武順昌建陽 署設浦城 四區黃元秀 轄同安晉江莆田仙遊惠安南安安溪金門永春德化 署設同安五區朱熙 轄漳浦韶安雲霄東山海澄平和長泰南靖龍溪 署設漳浦 六區邵伯雍 轄龍巖漳平甯洋大田永定上杭華安 署設龍巖 七區秦振夫 轄長汀連城寧化明溪清流武平建寧泰寧署設長汀

父福州信云 省府以財政奇絀 決於九月拾一起實行減薪 各級公務員均九折發給 五十元以下免減 又令各縣以救災為本年中心重要工作 全省十行政區併為七區 定於十月實行原任二四七三區專員徐虎侯孟平陳逸風將另用

●華洋義賑會

收到海外鉅額捐款

華僑救災之熱忱

上海信 上海仁記路華洋義賑會 對於此次國內黃河長江水災 視為十分嚴重 即經廣代呼籲 茲收到海外華僑各機關所匯款項 計菲律賓五萬美元 美國及檳榔山四萬貳千元 南洋羣島一萬八千元 馬來半島貳萬五千多係自動捐助 尚有不及盡錄者 其救國救民熱烈之忱 實以可風

怪門

小說獨臂拳師

(五)

(蠻庵)

龐雲曰：噫！師盧吾洩漏此中秘密耶？請矢于天，以示無他。乃發爲極毒之誓詞。超象曰：此事姑俟他日，故劍重逢計，不能不忍辱事人。且負好風光也。乃擁與之合。龐雲聞人既多，亦無所吝。爲希圖他日大樂，以爲得未曾有。謂娟娟此豸能怡我情。而今而後，將終老溫柔鄉矣。自計此行剽掠吳少公子之財物，不下數十萬金。蓋汗梁吳撫軍，以牛生宦囊蓄積，悉交其子，返故鄉，廣置田園，爲他日乞休。遣遙林下，計不意斷送于賊髡之手也。

超象旣獲此大宗巨款，且載有麗人以歸，財色雙收，喜出望外。然超象亦知吳少公子之老子，爲本省現

蓄積，事一發露，寧肯甘心？幸而

其近，此案發後，各方捕吏咸以

爲盜衆得贓，必高飛遠走，作天外

之冥鴻，爭向遠方陋縉，詎意超象

表面上則佯作清修，且密詔徒衆守

寺中，真非官中人所及料矣。超象

于地窖中藏婦女，背人尋樂，而

口如瓶，勿使漏洩春光。予人可以乘

之隙，故巨案發生後，遷延復遷延

，一般捕騎皆茫無頭緒。(未完)

(◎理想中的)

未來世界

(半三)

先衆人而爲。

百年後，人類的身體必個個健康，腦力亦必特別強健。現在所謂一些無法解決的科學問題，到那時只

要稍一思索，即能解決，並不要再費數十年的苦心研究了。同時人也不會老，只要不發生意外，一個

長成現在的豬那樣大，豬會長成牛一般大，而牛必會長成象那樣大。百年後，亦當不是難事。現在工程師科學家都在想發現一種特別的燃料，這種燃料每一磅可以發出很多的量，爆炸後即可有極大速度，能一躍而脫離地心吸力，向各行星走去。現在的汽油或是炸藥都沒有這樣一個燃料，自然可使我們到火星上去，現在的汽油或是炸藥都沒有這樣一個燃料，自然可使我們到火星上去，現在的汽油或是炸藥都沒有

一百年後，亦當不是難事。現在工程

師科學家都在想發現一種特別的燃

料，這種燃料每一磅可以發出很

多的量，爆炸後即可有極大速度，能一躍而脫離地心吸力，向各行星

走去。現在的汽油或是炸藥都沒有

一百年後，亦當不是難事。現在工程

師科學家都在想發現一種特別的燃

料，這種燃料每一磅可以發出很

多的量

